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Riječ Općinskog načelnika

Ovogodišnju svečanost proslave Dana općine i blagdana Velike Gospe svakako je obi-
lježilo proglašenje Velimira Pleše Generalnog konzula Republike Hrvatske u Mostaru 
za počasnog građanina Širokog Brijega. Konzul Pleša je bio i inicijator potpisivanja 
Povelje o prijateljstvu Širokog Brijega s Međimurskom županijom iz koje i sam po-
tječe. Široki Brijeg je u osobi konzula Pleše dobio velikog prijatelja, ali i promotora 
našeg grada.  Naravno vrijedno je istaknuti i dobitnike Javnih priznanja zlatne plakete 
„Grb općine Široki Brijeg“ našim sugrađanima koji su doprinijeli napretku Općine i  
postigli izuzetne rezultate u različitim djelatnostima, a to su: prof. Ante Vasilj, prof. dr. 
sc. Ante Kvesić, Udruga „Međunarodno kumstvo djeteta Herceg-Bosne” i tvrtka „EZ 
Engineering”. Široki Brijeg je polovicom rujna bio domaćin XII. Europskom prvenstvu 
mažoretkinja. U tri dana trajanja prvenstva Široki Brijeg je postao centar Europe, 
centar mladosti i ljepote i mjesto druženja za preko 2000 mažoretkinja i gostiju iz 
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deset europskih zemalja. Više nije nikakva novost već činjenica da je Široki Brijeg grad filma zahvaljujući Mediteran 
film festivalu koji se krajem kolovoza i početkom rujna održao u Širokom Brijegu. Održan je i 8. West Herzegowina 
Fest, početkom listopada održana je i Večer folklora u sklopu cjelogodišnje tradicionalne manifestacije „Briješka zvona 
2010.“, te brojni kulturni i športski događaji. Događaj koji zasigurno zauzima posebno mjesto je posjet jednog od 
najboljih šahista svih vremena u svijetu Garija Kasparova Širokom Brijegu. 
Izbori su iza nas. Formiranjem nove vlasti u županiji nadam se da će i suradnja općine sa županijskom vlasti biti na 
zadovoljavajućoj razini što u protekle četiri godine nije bio slučaj. Nadam se da ćemo započete projekte u našem 
gradu, uz suradnju sa županijskom vlašću, ponajprije mislim na komunalnu i cestovnu infrastrukturu uspjeti završiti i 
sukladno mogućnostima započeti projekte za koje već imamo urađenu projektnu dokumentaciju.

IZBORI 2010.

Prema konačnim rezultatima, koje je Središnje izborno povje-
renstvo objavilo 18. listopada, HDZ BiH je sa 18.106 glasova 

apsolutni pobjednik Općih izbora u Županiji Zapadnohercegovač-
koj održanih 3. listopada 2010. Prema rezultatima izbora HDZ BiH 
će u novom sazivu županijske Skupštine imati 13 zastupnika. HDZ 
1990 će sa 5.455 glasova imati četiri zastupnika, HSP BiH će sa 
osvojenih 4.471 glasova imati tri zastupnika, a isto toliko zastupni-
ka će imati i Narodna stranka Radom za boljitak sa 4.089 osvojena 
glasa. 
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mr. sc. Drago Martinović, urednik

Urednikova riječ 

U protekla tri mjeseca Široki Brijeg je u nekoli-
ko navrata bio u središtu medijske pozornosti, ne 
samo Bosne i Hercegovine već mnogo šire. Eu-
ropsko prvenstvo mažoretkinja, dolazak šahovske 
legende Garija Kasparova u Široki Brijeg, koncert 
jedne od najpoznatijih glazbenih skupina u bivšoj 
državi Prljavog kazališta u našem gradu, zatim 8. 
West Herzegowina Fest, XI. Mediteran film festi-
val samo su neki od događaja koji su promovirali 
ime našeg grada širom svijeta. Mi često i nismo 
svjesni koliko svi ti događaji znače za Široki Bri-
jeg pa ih i ne koristimo na pravi način. Stoga ću 
pokušati pomoću press-clippinga (praćenje medij-
skih objava pojedinih događaja) ovih događaja u 
elektronskim medijima da ih malo više približim 
svima nama i barem dijelom im dadnem dodatnu 
vrijednost.   

Nakon Širokog Brijega knjiga „Komuniciranje 
jedinica lokalne samouprave s javnošću“ 

mr. sc. Drage Martinovića predstavljena je 21. 
listopada i u Sarajevu. U Velikoj dvorani općine 
Centar Sarajevo knjigu su predstavili vodeći 
bosanskohercegovački komunikolozi prof. dr. 
sc. Besim Spahić redoviti profesor na Fakultetu 
političkih nauka Univerziteta u Sarajevu i prof. dr. 
sc. Najil Kurtić redoviti profesor na Filozofskom 
fakultetu Univerziteta u Tuzli  i voditelj Odjela za 
odnose s javnošću u Gradskoj upravi Grada Sara-
jeva mr. sc. Denis Zaimović.

U SARAJEVU PREDSTAVLJENA KNJIGA 
„KOMUNICIRANJE JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE 
S JAVNOŠĆU“
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OPĆINSKO VIJEĆE

NA 29. SJEDNICI OPĆINSKOG VIJEĆA RAZRJEŠENI 
ČLANOVI NADZORNIH ODBORA ČISTOĆE, 
VODOVODA I KANALIZACIJE I RADIO POSTAJE 
ŠIROKI BRIJEG  

Zbog nedostatka kvoruma 29. sjednica Op-
ćinskog vijeća koja je trebala biti održana 24. 

rujna je odgođena. Na sjednici se nisu pojavili vi-
jećnici Narodne stranke Radom za boljitak i tri 
vijećnika Hrvatske stranke prava Bosne i Herce-
govine.

Nakon što je Općinsko vijeće većinom glasova 
(HSP BiH, Narodna stranka Radom za boljitak i 
vijećnik HDZ 1990 Božo Zovko) odbilo prijed-
log Općinskog načelnika Mire Kraljevića da se 29. 
sjednica Općinskog vijeća odgodi, jer je prekršen 
članak 16. Zakona o načelima lokalne samoupra-
ve FBiH, iz razloga jer dnevni red sjednice Op-
ćinskog vijeća nije usuglašen na relaciji Općinski 
načelnik-Općinsko vijeće, načelnik Kraljević i vi-
jećnici HDZ-a BiH su napustili sjednicu. Načelnik 
Kraljević, kao predlagatelj, je s dnevnog reda po-

vukao točke koje je predložio i to: Razmatranje i 
usvajanje Prijedloga Rješenja o utvrđivanju prava 
vlasništva na gradskom građevinskom zemljištu u 
korist Joze Musa iz Širokog Brijega, Izvješće o iz-
vršenju Proračuna općine Široki Brijeg od 01.01. 
do 30.06.2010. godine i Informaciju o bespravnoj 
gradnji na području općine Široki Brijeg. 
Prijedlog Vjekoslava Draškića pomoćnika Općin-
skog načelnika da se točka Razmatranje i usvaja-
nje Prijedloga Odluke o izmjenama i dopunama 
Odluke o uvjetima i načinu dodjele građevinskog 
zemljišta u državnom vlasništvu povuče s dnevnog 
reda iste sjednice jer se radi o radnom materijalu 
jednoglasno je odbijen od strane 14 vijećnika na-
zočnih na 29. sjednici Općinskog vijeća. 



5Širokiinfo

Na 29. sjednici Općinskog vijeća održanoj 27. rujna jednoglasno je usvojena Odluka o 
izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i načinu dodjele građevinskog zemljišta u držav-
nom vlasništvu. 
Na istoj sjednici jednoglasno su usvojene Odluke o besplatnom prijevozu učenika osnov-
nog i srednjeg obrazovanja. Jednoglasno je usvojena i Odluka o vanjskoj reviziji Ureda 
Općinskog načelnika, Ureda Općinskog vijeća, općinskih službi za upravu, Javnih poduzeća 
i ustanova općine Široki Brijeg. 
Na 29. sjednici Općinskog vijeća imenovano je Povjerenstvo za provođenje procedure iz-
bora vanjskog revizora u sastavu: Krešimir Šimić, Ivan Šakota i Tanja Bokšić. 

U Povjerenstvo za izradu Pravilnika o odobravanju jednokratne pomoći na istoj sjednici 
imenovani su: Nedjeljko Bokšić, Božo Zovko i Ivan Šakota. 
S 13 glasova za i jednim protiv na 29. sjednici Općinskog vijeća održanoj 27. rujna razri-
ješeni su članovi  Nadzornog odbora JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o. Jednoglasno su 
razriješeni članovi Nadzornih odbora JP „Vodovod i kanalizacija”  d.o.o. Široki Brijeg i JKP 
„Čistoća” d.o.o. Široki Brijeg. Vijećnici su primili na znanje Informaciju o radu Službe za 
zapošljavanje - Podružnica Široki Brijeg. 

NAČELNIK KRALJEVIĆ I VIJEĆNICI 
HDZ-a BiH NAPUSTILI I 30. SJEDNICU 
OPĆINSKOG VIJEĆA
30. sjednica Općinskog vijeća koja je bila zakazana za 15. listopada odgođena je za 27. listopada.

Na samom početku rada 30. sjednice Općinskog vijeća održane 27. listopada Općinski na-
čelnik Miro Kraljević je predložio da se točke: Razmatranje i usvajanje Prijedloga Odluke o 
uređenju pročelja i razmatranje i usvajanje Prijedloga Odluke o postavljanju stacionarskih 
korpi povuku s dnevnog reda sjednice iz razloga, kako je rekao načelnik Kraljević „neostva-
rene zakonom propisane suradnje oko pripreme prijedloga akata za sjednicu Općinskog 
vijeća i kršenja članka 24. Zakona o lokalnoj samoupravi Županije Zapadnohercegovačke, 
članka 16. Federalnog Zakona o načelima lokalne samouprave, te članka 56. Statuta Općine 
od strane Općinskog vijeća”. Nakon što je prijedlog načelnika većinom glasova odbijen 
načelnik Kraljević i vijećnici HDZ-a BiH napustili su sjednicu.

Na 30. sjednici Općinskog vijeća potvrđene su Odluke o besplatnom prijevozu učenika 
osnovnog i srednjeg obrazovanja i Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i 
načinu dodjele građevinskog zemljišta u državnom vlasništvu.
Na istoj sjednici donesene su Odluke o uređenju pročelja i o postavljanju stacionarskih 
korpi. Na 30. sjednici Općinskog vijeća Odluka o obavljanju vanjske revizije nije potvrđena.
Na istoj sjednici jednoglasno je usvojeno Izvješće o radu Osnovne škole Biograci.
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ODRŽANA SVEČANA SJEDNICA 
OPĆINSKOG VIJEĆA 
U POVODU DANA OPĆINE ŠIROKI BRIJEG

Za počasnog građanina Širokog Brijega proglašen je Velimir Pleša Generalni konzul Repu-
blike Hrvatske u Mostaru. Općinski načelnik Miro Kraljević je konzulu Pleši, na svečanoj 

sjednici Općinskog vijeća održanoj 13. kolovoza u 
kinu Borak, uručio priznanje počasni građanin Ši-
rokog Brijega, nakon što je Općinsko vijeće na 27. 
sjednici Općinskog vijeća održanoj 16. srpnja ove 
godine donijelo Odluku o proglašenju Velimira 
Pleše počasnim građaninom Širokog Brijega. Op-
ćina Široki Brijeg dodjeljuje javna priznanja onima 
koji su doprinijeli napretku Općine ili su postigli 
izuzetne rezultate u različitim djelatnostima. Kon-
zul Velimir Pleša  svojim radom i nesebičnim  za-
laganjem osobno i značajno je doprinio podizanju 
ugleda Širokog Brijega i pomogao stvoriti uvjete 
za njen bolji gospodarskim razvoj, stoga je Općin-
sko vijeće jednoglasno odlučilo proglasiti ga počasnim građaninom općine Široki Brijeg. Konzul Pleša je 
bio i inicijator potpisivanja Povelje o prijateljstvu Širokog Brijega s Međimurskom županijom iz koje i sam 
potječe. Javno priznanje zlatna plaketa „Grb općine Široki Brijeg” dodijeljeno je prof. Anti Vasilju, prof. dr. 
sc. Anti Kvesiću, Udruzi „Međunarodno kumstvo djetetu Herceg-Bosne” (u ime udruge javno priznanje 
je dodijeljeno Vesni Ćužić predsjednici udruge) i tvrtci „EZ Engineering” (u ime tvrtke „EZ Engineering” 
javno priznanje je dodijeljeno Marku Zovko tehničkom direktoru tvrtke). U ime dobitnika javnih prizna-
nja riječi zahvale uputio je prof. dr. sc. Ante Kvesić, ravnatelj SKB Mostar. 
Načelnik Kraljević se u svom obraćanju nazočnima osvrnuo na proteklih godinu dana, ali i na proteklih 
deset godina odgovarajući na pitanje gdje smo bili prije deset godina i gdje smo sada. „Široki Brijeg je 
u proteklih deset godina gospodarski znatno ojačao, urbanistički se proširio, izgrađeni su brojni javni 
sadržaji i poboljšano je stanje u infrastrukturi. Broj uposlenih je u tom periodu porastao s četiri na šest 
tisuća. Još prije pet godina definirali smo i usvojili viziju razvitka općine Široki Brijeg u kojoj stoji: Široki 
Brijeg će biti mjesto u koje će ljudi htjeti doći, u njemu živjeti i raditi i u njemu ostati”, rekao je Kralje-
vić dodavši „Uskoro će početi radovi na izgradnji pročistača otpadnih voda i kolektora. Nastavit će se 
izgradnja započetih lokalnih vodovoda, kao i nastavak gradnje škole na Pecari. Za ukupan daljnji razvitak 
i nove projekte u vremenu koje je ispred nas pristupit ćemo i izradi novog Prostornog plana Općine”. 
Nazočne su prigodnim riječima pozdravili i vikar samostana na Širokom Brijegu Tomislav Puljić i dogra-
donačelnik grada prijatelja Vinkovaca Tomislav Šarić. Na samom početku Svečane sjednice Općinskog 
vijeća nazočne je pozdravio zamjenik predsjednika Općinskog vijeća Ante Čolak. Predsjednik Općinskog 
vijeća Nedjeljko Bokšić nije bio nazočan na Svečanoj sjednici. 
Lijepom našom, Croatio iz duše te ljubim i Hercegovinom u srcu glazbena skupina Mokarski tamburaši  i 
voditelj Marinko Karačić su upotpunili svečanost obilježavanja Dana općine i blagdana Velike Gospe. Prije 
svečane sjednice Općinskog vijeća položen je vijenac i zapaljena svijeća na Trgu širokobrijeških žrtava 
(kod križa). 
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Središnje misno slavlje u Crkvi na Širokom Brijegu na blagdan Velike Gospe predvodio je fra Mijo 
Džolan koji je pozvao okupljene da budu svjedoci Kristova dolaska na zemlju. Možemo birati ho-

U povodu Dana općine Široki Brijeg, a u organizaciji 
Šahovskog kluba „Široki Brijeg” i pod pokrovitelj-

stvom načelnika općine Široki Brijeg Mire Kraljevića, 
koji je i otvorio turnir, u hotelu „Park” je 8. kolovoza 
održan Međunarodni šahovski turnir „Široki 2010.”. 
Na turniru je sudjelovao rekordan broj šahista njih 
148 među kojima čak sedam velemajstora i 11 među-
narodnih majstora. Prvo mjesto osvojio je međuna-
rodni majstor Zoran Runić iz Bijeljine, drugo Široko-
briježanin Mladen Palac, a treće Dragiša Blagojević iz 
Crne Gore. 

PROSLAVLJEN BLAGDAN VELIKE GOSPE

ćemo li podviti krila ili po mjeri krila stvarati novi svijet, 
rekao je između ostalog u propovijedi fra Mijo Džolan. 
Na kraju misnog slavlja nazočnima se obratio provincijal 
Hercegovačke provincije fra Ivan Sesar pitajući se gdje 
su nestali jedinstvo i sloga hrvatskog naroda u Širokom 
Brijegu i županiji. U zabavnom dijelu programa na Trgu 
širokobrijeških žrtava nastupilo je Prljavo kazalište jedan 
od najpoznatijih rock bendova u Hrvatskoj. Svoj nastup 
su imali i članovi Hrvatskog plesnog kluba “Široki”.  

REKORDAN BROJ ŠAHISTA NA 
MEĐUNARODNOM ŠAHOVSKOM TURNIRU 
„ŠIROKI 2010.“
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Na konferenciji za novinare održanoj 11. ko-
lovoza, u povodu Dana općine Široki Bri-

jeg govorio je Općinski načelnik Miro Kraljević. 
Načelnik Kraljević je govorio o gospodarskim 
prilikama u općini, izgradnji infrastrukture, o od-
nosu općina-županija, o raspodjeli javnih prihoda, 
o planovima... „Iako je punjenje proračuna osjet-
no manje od očekivanog ipak u proteklih godinu 
dana život u našem gradu nije stao. Baš suprotno, 
Široki Brijeg je početkom ove godine po prvi puta 
u svojoj povijesti imao preko 6000 zaposlenih, što 

ODRŽANA KONFERENCIJA ZA NOVINARE 
OPĆINSKOG NAČELNIKA MIRE KRALJEVIĆA

je oko 40 posto od ukupnog broja zaposlenih u našoj županiji. Gradnja škole na Lisama nažalost je 
privremeno stala nakon što je izostala potpora županije, a koja je bila obećana. Iskreno se nadam da 
ćemo nastaviti s gradnjom u novom sastavu županijske vlasti nakon listopadskih izbora. Prije 20-ak dana 
nastavljena je rekonstrukcija ceste kroz Ljuti Dolac čime će u potpunosti biti završena dionica Kneš-
polje-Kruševo.  U ovoj godini nastavljena je i suradnja s GAP projektom. U proteklih godinu dana nisu 
izostali športski uspjesi pojedinaca i klubova pa mogu spomenuti HKK Široki i osvajanje naslova košar-
kaškog prvaka BiH, nogometaši su viceprvaci BiH, Željko Bogut je šahovski prvak BiH... U vremenu koje 
slijedi nastavit ćemo, nakon puštanja u rad vodovoda Crnač prije dva mjeseca, s izgradnjom vodovodne 
mreže u ostalim mjesnim zajednicama i naseljima u Općini. Iako nam prognoze za slijedeću godinu ne 

idu na ruku, siguran sam da će nakon listopadskih izbora razu-
mijevanje i suradnja s višim razinama vlasti biti na mnogo većoj 
razini, a samim tim neće izostati niti potpora za započete, ali i 
nove infrastrukturne projekte u našoj općini”, rekao je između 
ostalog načelnik Kraljević. O programu obilježavanja Dana općine 
i proslave blagdana Velike Gospe govorio je Drago Martinović 
savjetnik načelnika za odnose s javnošću istaknuvši: „I ove godi-
ne pripremili smo sadržajan kulturno-zabavni program tako da 
u ovih nekoliko dana prije Dana općine i blagdana  Velike Gospe 
moći ćemo uživati u gangi, bećarcu, tamburašima, ali i taktovima 
zabavne odnosno pop-rock glazbe naših mladih glazbenika. Za-
hvaljujući u prvom redu našim gospodarstvenicima na sami blag-
dan Velike Gospe bit će održan koncert Prljavog kazališta jedne 
od najpopularnijih glazbenih skupina u Hrvatskoj“. 
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IZ UREDA NAČELNIKA

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je 
26. kolovoza hrvatskog političkog emigran-

ta Rajka Lončara koji je davne 1959. godine, kao 
21-godišnjak, emigrirao u Italiju, zatim Njemačku 
da bi se 1968. godine trajno nastanio u SAD-u 
(Los Angeles). Prije dva mjeseca Rajko Lončar s 
obitelji se vratio u svoj Donji Gradac nakon 51 
godine emigrantskog života i započeo gradnju 
kuće. „Ovo je jedan od mojih najdražih prijema, 
jer nakon više od pola stoljeća života u tuđini iako 
je otišao kao mladić Rajko Lončar nije zaboravio 
svoju domovinu, a to je prenio i na svoga sina 
Gorana koji se također vratio iz Amerike, ovdje 
se oženio i ovdje će nastaviti živjeti”, rekao je pri-
godom prijema načelnik Kraljević uručivši Rajku 
Lončaru knjigu „Barešić” autora patera Vjekosla-
va Lasića. 

NAČELNIK KRALJEVIĆ PRIMIO RAJKA LONČARA 
HRVATSKOG POLITIČKOG EMIGRANTA

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je glav-
ne menadžerice programa Youth Leadership 

sa Sveučilišta Wilamette Hillary Jones i Elisabeth 
Garland domaćine šest učenika širokobriješke 
Gimnazije koji su boravili mjesec dana u SAD-u 
u sklopu suradnje i programa razmjene učenika 
SAD-a i Bosne i Hercegovine. Uz menadžerice 
Hillary Jones i Elisabeth Garland prijem je prire-
đen i za učenike (Mate Maras, Gabrijela Galić, Jozo 
Mandić, Josip Vukoja, Maja Primorac i Antonija Ko-
lobarić)  i profesora Dragu Zovko koji su prošle 
godine boravili mjesec dana u SAD-u. 

NAČELNIK KRALJEVIĆ PRIMIO GLAVNE 
MENADŽERICE SA SVEUČILIŠTA WILAMETTE
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Općina Široki Brijeg uspješno je okončala 
Projekt regulatorne reforme, koji provodi 

u suradnji sa Međunarodnom financijskom kor-
poracijom (International Finance Corporation - 
IFC), a koja je grupacija Svjetske banke. Sukladno 
Sporazumu o suradnji, koji je potpisan 22. rujna 
2009. godine, općina Široki Brijeg se obvezala 
provesti reformu svih administrativnih postupaka 
koje u svom radu primjenjuju sva tijela Općine. 
Također općina Široki Brijeg se obvezala da, u 
sklopu ovoga Projekta i u periodu nakon usva-
janja preporuka za unaprjeđenje administrativnih 
postupaka, usvoji, izmijeni ili dopuni sve općinske 
propise čije usvajanje, izmjena ili dopuna budu 
preduvjet za implementaciju usvojenih preporu-
ka za unaprjeđenje administrativnih postupaka 
na općinskom nivou. Potpisivanjem Odluke, 25. 
kolovoza, o prihvaćanju preporuka općinske Rad-
ne skupine, Općinski načelnik Miro Kraljević, je 
potvrdio rezultate Projekta, koje će dovesti do 
smanjenja vremena rješavanja predmeta i troško-
va za građanstvo, obrtnike i poduzetnike na teri-
toriji općine Široki Brijeg. Općina Široki Brijeg će 

izraditi i uspostaviti Registar administrativnih po-
stupaka koji su u nadležnosti Općine, a čija svrha 
je da osigura transparentnost i pravnu sigurnost 
pravnim subjektima i fizičkim licima koja koriste 
usluge svih tijela uprave općina Široki Brijeg. Do-
natori koji su osigurali neophodna sredstva za 
realizaciju Projekta Regulatorne reforme su: Op-
ćina Široki Brijeg, Department for International 
Development (DFID) of the United Kingdom of 
Great Britain and Northern Ireland i Internatio-
nal Finance Corporation, the World Bank Group. 

OPĆINA ŠIROKI BRIJEG USPJEŠNO ZAVRŠILA PROJEKT 
REGULATORNE REFORME

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je 22. 
listopada predstavnike kočerinske Frame 

(Franjevačke mladeži) Zoru Kvesić i Ivu Ivanko-
vić. Članice Frame uručile su načelniku Kraljeviću 
Zbornik Frame Kočerin. Načelnik Kraljević je za-
hvalivši na poklonu istaknuo važnost okupljanja 
mladih u jednu od najvećih organizacija mladeži 
u općini Široki Brijeg, a zbornik Frame Kočerin 
je samo dokaz ozbiljnosti rada mladeži pod vod-
stvom duhovnih asistenata-svećenika. Prvi duhov-
ni asistent i osnivač Frame Kočerin bio je fra Miro 
Šego, a rad s Framom nastavio je sada već bivši 

KOČERINSKI FRAMAŠI 
KOD NAČELNIKA KRALJEVIĆA

župnik fra Ivan Landeka, glavni i odgovorni ured-
nik Zbornika. Kočerinska Frama danas broji 80-ak 
članova mladeži u dobi od 16 do 25 godina. 



U Martinovića Docu (Kočerin), 28. listopada, otkrive-
na je spomen-ploča hrvatskim vojnicima stradalim, 

odnosno nestalim u II. svjetskom ratu (Ivan, Jozo, Mate i 
Stjepan Martinović). Spomen-ploču su otkrili predsjednik
Vlade Županije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić,
načelnik općine Široki Brijeg Miro Kraljević i predstavnik
mještana Ivan Martinović.

FOTO VIJESTI

Salon namještaja  Ivanković iz Širokog Brijega je, 29. 
listopda, proslavio svoj 15 rođendan. Tvrtka “Modra 

stijena” , koja postoji od 1991. godine, a u čijem sastavu 
posluje salon namještaja bavi se završnim radovima u 
građevinarstvu. Uz brojne goste i uzvanike na proslavi 
rođendana bili su nazočni Općinski načelnik Miro Kra-
ljević i predsjednik Općinskog vijeća Nedjeljko Bokšić.

I ove godine učenici Srednje strukovne škole Široki Bri-
jeg prigodnom svečanosti i odabirom najboljeg odjelje-

nja u pripremanju plodova zemlje, 29. listopada, obilježili 
su Dane kruha. Pobjednici su IV c kojima je pripala nagra-
da vikend u Dalmaciji.
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U organizaciji Mreže udruga iz Širokog Brijega u 
prostorijama Duhanske stanice, 14. listopada, 

svoju prvu samostalnu izložbu fotografija imao je širo-
kobriješki amaterski fotograf Marko Buntić. Izložbu je 
otvorio predsjednik Vlade Županije Zapadnohercego-
vačke Zdenko Ćosić.



Širokobriješka gimnazija „Fra Dominik Mandić” proslavila 
je, 4. listopada Dan škole. Uz prigodni domjenak i sasta-

nak profesora u zbornici, otvorene su dvije nove učionice 
za koje su sredstva, u iznosu od 45.000 KM osigurali Vlada 
Županije Zapadnohercegovačke i Vlada Republike Hrvatske. 
Učionice za izvođenje nastave u uporabu je pustio Općin-
ski načelnik Miro Kraljević. Svečanom obilježavanju Dana 
gimnazije bio je nazočan i predsjednik Vlade ŽZH Zdenko 
Ćosić. Nove učionice je blagoslovio vjeroučitelj fra Tomislav 
Puljić. 

GIMNAZIJA FRA DOMINIK MANDIĆ 
PROSLAVILA SVOJ DAN

U NAŠEM GRADU

U prostorijama udruge UPIT 24. i 25. 8. 2010. održa-
ne su dvije radionice za digitalizaciju kulturne ba-

štine. Radionice su potpora za prikupljanje materijala 
za digitalnu enciklopediju Širokog Brijega - Širokipedia 
- www.sirokipedia.com. Radionica je zamišljena kao 
obuka volontera za unos materijala preko dostupnih 
tehnologija. Uz digitalizaciju pokušalo se obratiti po-
zornost građana na materijale koje posjeduju kod svo-
jih kuća. Volonteri udruge UPIT su prikupili zanimljive 
materijale za digitalizaciju. Ovom prilikom digitaliziran 
je i prvi broj novina pod nazivom “Lištica” koji je izišao 

UPIT održao radionice 
za digitalizaciju kulturne baštine
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1974. godine. Ovaj rijetki primjerak novina može se pogledati na adresi: Širokipedia - Lištica(novine). 
Novine su izišle u svega četiri broja. Udruga će nastaviti rad sa digitalizacijom. Pozivaju se zainteresirani 
za pomoć u digitalizaciji preko radionica čiji termini će biti objavljeni u medijima. Potrebno je dostaviti 
stare fotografije bilo koje vrste, novine, časopisi, dokumenti, zvučni i video zapisi koji će se digitalizirati i 
vratiti vlasnicima uz digitalnu kopiju kako bi se sačuvali materijali od zaborava.
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U Gradskoj športskoj dvorani „Pecara” , 11. 
rujna pred više od 3000 posjetitelja upriliče-

na je projekcija filma „Prijateljstvo nitima Božjim 
prožeto-priča o Ivanu Puljiću”, kantautoru, teo-
logu, prijatelju i najbližem suradniku velčasnog 
Zlatka Sudca. Film je djelo poznatog hrvatskog re-
datelja Jakova Sedlara koji se na samom početku 
programa obratio okupljenima u športskoj dvo-
rani i najavio pojekciju filma. Nakon prikazanog 
filma posjetiteljima se u svom prepoznatljivom 
stilu obratio i Zlatko Sudac kojeg su posjetite-
lji u dvorani dočekali velikim pljeskom. U pauza-

VELČASNI ZLATKO SUDAC 
U ŠIROKOM BRIJEGU

ma njegovog izlaganja Zlatko Sudac i Ivan Puljić 
su otpjevali nekoliko duhovnih pjesama zajedno s 
posjetiteljima što je stvorilo odličnu atmosferu ti-
jekom ovog susreta u Širokom Brijegu. O filmu su 
govorili i glavni protagonist Ivan Puljić, kao i Zo-
ran Vukman i Bosiljko Mišetić. Prikazivanje filma 
je omogućila širokobriješka Udruga dragovoljaca i 
veterana Domovinskog rata uz veliku pomoć op-
ćine Široki Brijeg. 

U prepunoj crkvi sv. Petra i Pavla u Kočerinu 22. kolovoza kardinal Vinko Puljić je na poziv obitelji 
Ljiljane i Frane Banožić krstio njihovo sedmo dijete (Matej) i predvodio svečano misno slavlje. Kar-

dinal Puljić je u propovijedi govorio o obitelji i obiteljskom životu apelirajući na očeve da razgovaraju s 
djecom. 

KARDINAL  VINKO PULJIĆ KRSTIO 
SEDMO DIJETE U OBITELJI BANOŽIĆ

„Ne činite pogrešku i ne govorite kako djeci trebate 
sve osigurati kako nebi „patili” kao vi. Učite djecu da 
nose križ, neka su spremni uhvatiti se u koštac s pro-
blemima, sa životom”, istaknuo je između ostalog kar-
dinal Puljić osvrnuvši se i na podjele unutar hrvatskog 
naroda i iskazujući svoje razočarenje što je to tako.

Foto: T. Miličević

Foto: T. Miličević
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U akciji darivanja krvi koja je održana 27. kolovoza u 
prostorijama mjesne zajednice Lijeva obala, a u or-

ganizaciji Crvenog križa Široki Brijeg i Zavoda za transfu-
zijsku medicinu Kliničke bolnice Mostar prikupljene su 
43 doze krvi. Ovoj ljetnoj akciji, kada je najveći nedosta-
tak krvi, se odazvalo 56 darivatelja. „Ovo je druga ljetna 
akcija Crvenog križa Široki Brijeg, prva je održana 10. lip-
nja, a u protekle dvije prikupljeno je 100 doza dragocjene 
tekućine”, rekla je Karmela Skoko tajnica Crvenog križa 
Široki Brijeg istaknuvši i hvale vrijedne primjere huma-
nosti na djelu u kojima su Srećko Slišković, predsjednik 
Crvenog križa Široki Brijeg darivao krv 41., a Mile Ćorić 
darivao je krv 45. put. 

100 DOZA KRVI 
u dvije ljetne akcije Crvenog križa Široki Brijeg

U I. Osnovnoj školi, 1. listopada održana je prigodna svečanost u povodu završetka projekta Matice 
hrvatske pod nazivom  “Za lakše sutra” koji se realizirao u sklopu projekta “Jačanje lokalne demo-

kracije (LOD).  Sredstava za ovaj projekt dobila je Matica hrvatska Ogranak Široki Brijeg od Razvojnog 
programa Ujedinjenih naroda (UNDP ) u BiH, a jednim dijelom projekt sufinancira i Općina Široki Brijeg. 
U sklopu ovog projekta osigurana su sredstva za didaktička pomagala za rad s djecom s poteškoćama u 
razvoju, opremanje sobe za glazboterapiju, nabavku sportskih rekvizita, opremanje kuhinje, te izgradnju 
invalidske rampe na ulazu u školu. Predsjednik Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg Predrag Kožul i 
Općinski načelnik Miro Kraljević izrazili su zadovoljstvo što se u zajedničkoj suradnji realizirao jedan 
projekt ovakve vrste, te su stvoreni uvjeti za kvalitetan rad s djecom s poteškoćama u razvoju. Djeca su 
za ovu priliku sa svojim nastavnicima i gostima pripremila i izvela prigodan program. 

MATICA HRVATSKA OPREMILA UČIONICE ZA RAD S 
DJECOM S POTEŠKOĆAMA U RAZVOJU

Široki Brijeg je jedan od 14 gradova u Bosni i Hercegovini u kojima je Udruga INFOHOUSE orga-
nizirala Socijalni dan (8. 10.) u sklopu projekta VOLONTIRAJ-KREDITIRAJ projekta jednodnevnog 

upošljavanja mladih. U Širokom Brijegu u ovom projektu su sudjelovali mladi iz Gimnazije fra Dominika 
Mandića i Srednje strukovne škole. U Općinskoj vijećnici srednjoškolce je primio Općinski načelnik 
Miro Kraljević i mladi su ispraćeni na svoja radna mjesta.

VOLONTIRAJ-KREDITIRAJ U ŠIROKOM BRIJEGU
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Tijekom rujna zainteresirani građani imali su prigodu u prizemlju zgrade Općine Široki Brijeg ra-
zgledati projekt „Kulturno-obrazovnog centra Široki Brijeg”. Riječ je o diplomskom radu mladog 

širokobriješkog arhitekta, Pere Ćeškića, rekonstrukcije i prenamjene dijela danas zapuštene duhanske 
stanice. Multifunkcionalna građevina za Široki Brijeg predviđa sadržaje poput Muzeja, Likovne Akademije, 
Muzeja filma, Gradske knjižnice,  Rock akademije i podzemne garaže. 

3D rekonstrukcija i prenamjena zapuštene 
duhanske stanice

Polovicom rujna počeli su radovi na općinskoj 
zgradi, odnosno u prvom djelu projekta, na re-

konstrukciji krovišta zgrade. Radove izvodi širo-
kobriješka tvrtka „A3”. Početkom srpnja ove go-
dine Općinski načelnik Miro Kraljević i GAP-ova 
menadžerica kapitalnih investicija za Hercegovinu 
Jasmina Repak-Žuljević, potpisali su u ugovor o za-
jedničkom financiranju tri infrastrukturna projekta 
u općini Široki Brijeg i to: rekonstrukciju krovišta 
zgrade općine, izgradnju sustava za odvodnju obo-
rinskih voda oko zgrade općine i izgradnju kanaliza-

U TIJEKU RADOVI 
NA OPĆINSKOJ ZGRADI

cijske mreže u ulicama Matije Gupca i kralja To-
mislava. Za navedena tri infrastrukturna projekta 
GAP će izdvojiti 125.000 KM, a isto toliko će iz-
dvojiti i općina Široki Brijeg. Završetak radova na-
vedena tri infrastrukturna projekta je predviđen 
za mjesec svibanj 2011. godine.

U organizaciji nevladine organizacije „Centri ci-
vilnih inicijativa“ u Općinskoj vijećnici je 22. li-

stopada održan javni skup pod nazivom „Forum od-
govornosti“. „Forum odgovornosti“ je javni skup na 
kojem predstavnici vlasti javnosti prezentiraju svoje 
aktivnosti i odgovaraju na pitanja građana. Prema 
rječima Alenke Ban moderatora Foruma općina Ši-
roki Brijeg je prva od 14 općina u Bosni i Herce-
govini u kojima Centri civilnih inicijativa organizira-
ju „Forum odgovornosti“ s osnovnim ciljem da se 
građani upoznaju s dosadašnjim radom Općinskog 

ODRŽAN „FORUM ODGOVORNOSTI“ 
U ŠIROKOM BRIJEGU

načelnika, kao i planovima za buduće razdoblje. Općinski načelnik Miro Kraljević je govorio infrastruk-
turnim projektima koji su završeni, koji su u tijeku, ali i koji se planiraju, kao i prioritetima općine Široki 
Brijeg u budućem razdoblju istaknuvši da je Strategija razvoja općine Široki Brijeg dokument u kojem se 
nalaze svi ti projekti i koji su poredani po prioritetima s naznačenim vremenom realizacije. U drugom 
dijelu Foruma građani su postavljali pitanja koja su se uglavnom odnosila na infrastrukturne projekte po 
pojedinim mjesnim zajednicama. 
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Općinski načelnik Miro Kraljević i predsjednik 
Općinskog vijeća Nedjeljko Bokšić bili su 2. 

kolovoza u Ljutom Docu gdje su tijeku radovi na 
rekonstrukciji dijela ceste na dionici Knešpolje-
Kruševo. Ova zadnja dionica rekonstrukcije ceste 
od ulaza u Ljuti Dolac do granice sa mostarskom 
općinom duga je oko 4200 metara. U prvoj fazi 
rekonstrukcije ovog dijela ceste je proširenje i as-
faltiranje.  

NASTAVLJENA REKONSTRUKCIJA CESTE KROZ LJUTI DOLAC

U TIJEKU POSTAVLJANJE 
PROMETNO-TURISTIČKE SIGNALIZACIJE U RASNU

Nakon obnove jednoga dijela povijesno-
spomeničke baštine u Rasnu, Hrvatsko društvo 

čuvara baštine pokrenulo je početkom rujna projekt 
označavanja tih lokacija s prometno-turističkom sig-
nalizacijom. Realizacija ovog projekta omogućena je 
uz potporu Ministarstva turizma i okoliša FBiH (te-
meljem Javnog natječaja ovoga Ministarstva), a smjer-
okaze je sukladno važećim standardima izradila tvrtka 
Signalizacija d.o.o Grude. Ukupno će biti postavljeno 
38 smjerokaza na 16 lokacija/raskrižja u Rasnu.

U prostorijama mjesne zajednice Lijeva obala, „Cen-
tar za građansku suradnju“ iz Livna, organizirao 

je 22. listopada obuku za predstavnike mjesnih zajed-
nica općine Široki Brijeg. Tema obuke bila je “Izrada 
strateškog i akcijskog plana za mjesne zajednice”. O 
navedenoj temi je izlagala Dženana Alađuz iz nevladine 
organizacije „Infohouse“. Dženana Alđuz je govorila o 
tome što je potrebno učiniti kako bi se izradio strateški 
i akcijski plan, na primjeru općine Novi grad Sarajevo. 

ODRŽANA OBUKA ZA PREDSTAVNIKE MJESNIH ZAJEDNICA

„Centar za građanski suradnju“ iz Livna je u studenom prošle godine održao dvije obuke za predstavnike 
mjesnih zajednica: ”Upravljanje mjesnim zajednicama - od manadžmenta do odnosa s javnošću” i “Pri-
kupljanje informacija, izrada plana aktivnosti mjesne zajednice, izrada projekata i namicanje sredstava”.
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OBILJEŽENA
DESETA OBLJETNICA
FRAME KOČERIN

Frama Kočerin obilježila je 10. listopada desetu go-
dišnjicu od osnutka. Svoje djelovanje su započeli 

2000. godine dolaskom tadašnjeg župnika fra Mire 
Šege koji je sve svoje znanje i ljubav prema mladi-
ma uložio u ovo Bratstvo. Nakon njega došao je fra 
Ivan Landeka stariji, kao novi duhovni asistent ovog 
Bratstva. I to je već deset godina. Frama je od sa-
mih početaka prepoznatljiva po svom geslu: „‘Ajmo 
duha radosti!? “ Taj duh radosti pratio ih je kroz ovih 
deset godina. Istaknuli su se s dosta karitativnih, 
ekoloških, dramskih i drugih akcija. Misno slavlje na 
sam dan proslave predvodio je fra Josip Vlašić, pro-
vincijski duhovni asistent, uz koncelebraciju duhov-
nih asistenata drugih Frama kojih u Hercegovini ima 
18. Istaknuo je kako nije slučajno da se ova deseta 
obljetnica slavi na 10.10. 2010. Sve je nešto u znaku 
deset, pa i samo evanđelje koje govori o deset gu-
bavaca od kojih se samo jedan došao zahvaliti. To je 
lijepo povezao i s framašima koji su se došli zahvaliti 
Gospodinu za proteklo vrijeme. Pod svetom misom 
kandidati su primljeni u Bratstvo, a jedna grupa je 
prvi put dala svoja obećanja te obnovila obećanja. 

Za pjevane dijelove misnog slavlja bili su zaduženi 
framaši Širokog Brijega koji su uz pomoć prepune 
crkve slavili Gospodina svojom pjesmom. Nakon mi-
snog slavlja Frama Kočerin na šaljiv način predstavila 
je knjigu - zbornik koju su izdali za ovu priliku. Slavlje 
je nastavljeno u župnoj dvorani uz prigodni domje-
nak, pjesmu i zabavu. Deset godina je brzo prošlo. U 
novo desetljeće Frama Kočerin kreće sa svojim no-
vim duhovnim asistentom fra Mladenom Vukšićem. 

   

ODRŽANI 4. GASTRO 
SUSRETI 

„OKUSI S KAMENA“
„Ova manifestacija je prigoda da ne zaboravimo 
naše autohtone proizvode, koji su nezaobilazni u 
turističkoj ponudi Hercegovine i svakako jedan od 
najboljih promotora našeg kraja”, rekao je izme-
đu ostalog Općinski načelnik Miro Kraljević pri-
godom otvaranja 4. Gastro susreta pod nazivom 
“Okusi s kamena”, koje je organizirala Turistička 

zajednica Županije Zapadnohercegovačke 2. rujna 
u hotelu „Park” u Širokom Brijegu. Na samom 
početku ove zanimljive i jedinstvene manifesta-
cije nazočnima su se prigodnim riječima obratili 
Zlatko Prlenda urednik FTV-ove emisije Turizam 
plus i direktor Turističke zajednice Županije Za-
padnohercegovačke Grgo Mikulić koji je između 
ostalog izrazio zadovoljstvo što je ova manifesta-
cija postala tradicionalna i što je svake godine sve 
veći interes kako izlagača tako i posjetitelja. Na 
ovogodišnjim Gastro susretima s domaćim spe-
cijalitetima se predstavilo 15-ak izlagača iz Her-
cegovine. Nakon degustacije autohotonih her-
cegovačkih specijaliteta dodijeljene su i nagrade 
za najbolje. Dvije posebne nagrade zlatnu žlicu 
odnosno zlatnu vilicu dobili su hotel „Hum” iz 
Ljubuškog i Društvo športskih ribolovaca „Široki 
Brijeg”. Diplomu za aranžman dobila je „Mljeka-
ra” Livno. Diplomu za njegovanje tradicije u spre-
manju autohtonih jela dobio je motel „Hajdučke 
vrleti”. Glavnu nagradu Plaketu Turističke zajedni-
ce Županije Zapadnohercegovačke dobio je hotel 
„Brotnjo” iz Čitluka. 



18Širokiinfo

U prepunom kinu Borak 26. kolovoza održana 
je javna tribina Hrvatskog studentskog 

politološkog foruma (HSPF) „Gdje se nalazimo 
i što nam je činiti?”. Ovo je bila treća javna tri-
bina, a prva izvan mostarskog Sveučilišta, koju 
je organizirao ovaj Forum, koji je uz Studentski 
zbor najjača organizacija studenata na mostar-
skom Sveučilištu. Na početku tribine nazočnima 
se obratio predsjednik HSPF-a Vedran Kožul 
koji je izrazio zadovoljstvo i oduševljenje velikim 
odzivom Širokobriježana i ostalih gostiju, što je 
uistinu odličan pokazatelj da Forum radi dobar 
posao. Također je istaknuo kako nije slučajno da 
je prva javna tribina izvan mostarskog Sveučilišta 
održana upravo u Širokom Brijegu. Kako je ka-
zao, Široki Brijeg je uvijek bio središte ovoga dijela 
Hercegovine, kako na povijesnom, tako i na vjer-
skom, kulturnom, prosvjetnom i sportskom planu. 
Nakon Kožula nazočnima se obratio i načelnik 
općine Široki Brijeg Miro Kraljević koji je pohval-
io Hrvatski studentski politološki forum za njihov 
rad, te organizaciju ove javne tribine. Posebni gost 
i izlagač na tribini bio je dr. sc. Nino Raspudić koji 

je govorio o aktualnim pitanjima i problemima 
koji se tiču Hrvata u Bosni i Hercegovini. Dr. sc. 
Raspudić je istaknuo kako je Hrvatima na ovim 
prostorima potrebna prava politička elita koja 
će povesti ovaj narod. „Trenutna hrvatska vlast 
HDZ-SDP dovela je do stanja da je Republika Hr-
vatska postala tek mirni promatrač u majorizaciji 
svoga naroda u susjednoj zemlji, što se najbolje 

ODRŽANA JAVNA TRIBINA HSPF-a 
„GDJE SE NALAZIMO I ŠTO NAM JE ČINITI?“

vidi u stalnim skraćivanjima prava Hrvata iz BiH i 
dijaspore”, rekao je Raspudić. Treći entitet, prema 
riječima dr. sc. Nine Raspudića, nebi bio puko di-
zanje još većih zidova u BiH već upravo suprotno, 
Hrvati bi napokon dobili svoje institucije i jednaka 
prava kakva imaju ostala dva naroda. Nakon izla-
ganja nazočni su postavljali pitanja Nini Raspudiću, 
te raspravljali o temama koje su ih zanimale. Pro-
gram javne tribine vodio je i moderirao potpred-
sjednik Hrvatskog studentskog politološkog fo-
ruma Slaven Zeljko.

ŠIROKOBRIJEŠKI  
MATEMATIČARI MEĐU 
NAJBOLJIMA U FEDERACIJI  
BOSNE I HERCEGOVINE

U organizaciji Federalnog ministarstva obra-
zovanja i nauke na manifestaciji “Znanjem u 

budućnost” organiziranoj u Sarajevu 29. listopa-
da, učenici širokobriješke Gimnazije Marko Galić, 
učenik IV. razreda koji je osvojio prvo mjesto na 
federalnom natjecanju i Lucija Lovrić, učenica III. 
razreda, koja je osvojila treće mjesto dobili su pri-
godna priznanja i nagrade za vrijedne rezultate na 
natjecanju iz matematike. Pored učenika, nagrade i 
priznanja dobila je širokobriješka Gimnazija i pro-
fesorice matematike Zora Spajić, Ivana Paponja i 
Ana Jelić.
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Istraživanje Centara civilnih inicijativa (CCI) o 
stanju kvalitete života građana, a koje je prove-

deno u sklopu projekta “Lokalna uprava za kvalite-
tu života građana” u 14 općina u BiH, pokazuje da 
se najbolje živi u općinama Široki Brijeg, Trebinje i 
Novo Sarajevo. U oblasti obrazovanja, bez obzira 
na različitu nadležnost u RS i FBiH zbog posto-
janja županijskih nivoa vlasti, ne primjećuje se 
različito izdvajanje iz lokalnih proračuna gledano 
po entitetima. Izuzetak predstavlja trend da veći 
gradovi u FBiH (Novo Sarajevo, Zenica, Tuzla) izd-
vajaju manje od 3% za obrazovanje, dok su općine 
Široki Brijeg, Doboj, Banja Luka i Travnik izdvojile 

NAJBOLJE SE ŽIVI 
U ŠIROKOM BRIJEGU, SARAJEVU I TREBINJU

više od 10% iz svojih proračuna za ovu oblast.  Anketa provedena na uzorku od 1500 građana u 14 
općina o percepciji kvalitete života pokazala je da su građani u prosjeku najviše zadovoljni pruženim 
komunalnim uslugama, nakon čega slijede primarna zdravstvena zaštita, javni prijevoz, kultura, sport i 
turizam, a na posljednjem mjestu su cestovna infrastruktura i poticaji za zapošljavanje.

Na 39. svečanoj dodjeli međunarodnih učeničkih literarnih nagra-
da „Pismo za mlade BiH“ održanoj 15. listopada u Banja Luci 

sudjelovali su i učenica Osnovne škole Biograci Kristina Čović jedna 
od dobitnica priznanja za literarni uradak i nastavnik hrvatskog jezika 
Miro Naletilić, urednik lista „Gradina“. Na ovom prestižnom natjeca-
nju u organizaciji Svjetske pošte i UNESCO-a ove godine sudjelovalo 
je dva milijuna mališana diljem svijeta, a iz BiH njih oko 400. Premda 
je glavnu nagradu (bicikl i 500 KM ) zasluženo osvojila Mostarka Tea 
Pandža, članovi žirija izjavili su da su nijanse odlučivale i da je učenica 
iz male OŠ Biograci Kristina Čović ostvarila iznimno visok plasman. 
Stoga je vrijedno priznanje učenici, koja je već osvanula na naslovnici 
posljednjeg broja lista za mladež Školarac, uručeno na svečanoj ce-
remoniji u društvu njezinih prijatelja, nastavnika hrvatskog jezika, te 
predstavnika svih triju pošta iz BiH. Ova nagrada predstavlja još jedan 
prilog tezi da se Osnovna škola Biograci prometnula u istinski rasad-
nik učenika nadarenih za lijepu pisanu riječ.

OŠ BIOGRACI U ZNAKU LIJEPE PISANE RIJEČI
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U organizaciji udruge Upit, a u sklopu projekta 
„ŠirokiBrijeg - digitalni grad i društvo znanja” 

u hotelu Park je 6. kolovoza predstavljena digital-
na enciklopedija Širokog Brijega-ŠirokiPedia. Na 
samom početku predstavljanja digitalne enciklo-
pedije Širokog Brijega, kao jedinstvenog projekta 
u Bosni i Hercegovini, nazočne je ispred udruge 
Upit pozdravio Marko Zeljko. O tehničkim detalji-
ma, kao i o samom projektu sirokipedije koji je još 
u fazi izrade i prilagođavanja govorio je Tomislav 
Sesar iz udruge Upit. „Na sirokipediji rade prijav-
ljeni suradnici, neprijavljeni suradnici i administra-
tori iz udruge Upit. Ima mnogo prednosti, ali jedna 
od najvažnijih prednosti digitalne nad papirnatom 
enciklopedijom je brzo ažuriranje novim podaci-
ma”, rekao je između ostalog Tomislav Sesar. O 
aktivnostima udruge Upit i digitalnoj enciklopediji 
Širokog Brijega kao dijelu projekta „ŠirokiBrijeg 
- digitalni grad i društvo znanja” govorila je Mari-
ja Kolobarić. Nazočnima su o važnosti ovog pro-
jekta za općinu Široki Brijeg govorili fra Vendelin 
Karačić i Općinski načelnik Miro Kraljević. Krei-
ranje prve”wikipedije” Širokog Brijega kao por-
tala s digitaliziranom kulturnom baštinom,  daje 

PREDSTAVLJENA DIGITALNA ENCIKLOPEDIJA 
ŠIROKOG BRIJEGA

mogućnost nadopunjavanja istog od strane svih 
zainteresiranih. Enciklopedija se nalazi na adresi: 
sirokipedia.com. Općina Široki Brijeg jedna je od 
14 općina u Bosni i Hercegovini koje sudjeluju u 
„LOD” projektu, projektu Jačanja lokalne demo-
kracije. Projekt Udruge Upit „ŠirokiBrijeg - digi-
talnigrad i društvo znanja” u sklopu kojega je i 
sirokipedia je jedan od četiri projekta nevladinih 
organizacija u našoj općini. Ovaj projekt je finan-
ciran od strane UNDP-a i dijelom sufinanciran 
od Općine. 

Na Mostarskom blatu u vremenu od 24. - 29. kolo-
voza, održana je I. Međunarodna smotra izviđača 

u organizaciji Odreda izviđača „Široki Brijeg”. Kroz 
šest dana koliko je trajala smotra izviđača sudionici su 
imali prigodu sudjelovati na zanimljivim radionicama, 
predavanjima, izviđačkom višeboju, a upoznali su i kul-
turno-povijesne znamenitosti Širokog Brijega. Doma-
ćin smotre Odred izviđača „Široki Brijeg” počeo je s 
radom 1959. godine. Za vrijeme rata odred prestaje s 
radom, da bi 2008. godine bio ponovno obnovljen rad 
odreda. Odred danas broji 150 članova koji su podije-
ljeni u šest vodova i dvije čete. U odredu djeluje klub 
„Brđani” i Savjet odreda. 

ODRŽANA  I. MEĐUNARODNA 
SMOTRA IZVIĐAČA
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GOSPODARSTVO

LUKAS TP NAKIĆ d.o.o.
Lukas TP Nakić d.o.o
Fra Dominika Mandića 19,
88220 Široki Brijeg
www. lukas-nakic.com   
e-mail: info@lukas-nakic.com  
Telefon/fax: 039 703 552; 704 380; 705 426;

Tvrtka Lukas TP Nakić d.o.o.  je utemeljena 
1989. godine. U početku tvrtka Lukas TP Na-

kić d.o.o.  je funkcionirala na načelu klasične ve-
leprodaje, vremenom se prilagođavajući sve više 
zahtjevima tržišta za vlastitom dostavom, i ljudima 
na terenu, kako komercijalistima, tako i unapređi-
vačima prodaje. Direktor tvrtke je Stjepan Nakić. 
Osnovna djelatnost poduzeća je trgovina na veli-
ko i malo proizvodima široke potrošnje,  te distri-
bucija istih u cijeloj Bosni i Hercegovini. Poduzeće 
raspolaže s preko 5000 m2 suvremeno opremlje-
nog skladišnog prostora, od toga su rashladne ko-
more kapaciteta 3500 t robe s temperaturnim re-
žimom od +8°C do -22°C. Tvrtka Lukas TP Nakić 
d.o.o. je uvoznik i distributer programa: Mokate, 
Swisslion-Takovo, Yumis, Pastaricco, F-url, Olym-
piaki Paradosi, Lariplast, Splendida, Brinkers… 
Lukas TP Nakić d.o.o. danas upošljava preko 80 
djelatnika, 20 komercijalista strateški raspoređe-
nih na cijelom teritoriju Federacije BiH i Republi-
ke Srpske, koji redovito obilaze kupce. Koristeći 
najmoderniju tehnologiju komercijalisti šalju na-
rudžbe direktno u centralno skladište nekoliko 
puta dnevno, osiguravajući na taj način kvalitetnu 
kapilarnu dostavu robe u roku od 24 sata, a sve 
u cilju što bolje opskrbe kupaca kojih je trenutno 
oko 2500, s tendencijom rasta svake godine.
Cilj tvrtke  je tjednim obilaskom kupaca omogu-
ćiti kontinuiranu zastupljenost artikala iz ponude 
u svim maloprodajnim objektima, i tako osigurati 
njihovu dostupnost krajnjim potrošačima. Vrhun-
ska usluga čini ovu mladu i urbanu kompaniju jed-

nim od najkompetetnijih distributera regije. Misija 
Lukas TP Nakić d.o.o.  na tžištu jeste pružiti kup-
cima tjedno snabdijevanje artikala iz raspoloživog 
asortimana po najpovoljnijim uvjetima, dugoroč-
no razvijati dobre poslovne odnose s klijentima, 
te ulagati u razvoj inicijative i kreativnosti svih za-
poslenika. Zahvaljujući idejama ambicioznog, flek-
sibilnog i motiviranog tima, Lukas TP Nakić d.o.o. 
kontinuirano doprinosi poboljšanju načina poslo-
vanja i podiže kvalitetu usluga na još višu razinu.
Širom Hercegovine tvrtka Lukas TP Nakić d.o.o. 
ima maloprodajni lanac trgovina Namex. Trgovina 
mješovitom robom je ukupno 15 u kojima je upo-
sleno 160 djelatnika. 
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 MZ BIOGRACI 

PREDSTAVLJAMO
MJESNE ZAJEDNICE 

Predsjednik MZ Jozo Putica  
Telefon: 063 408979 
Broj domaćinstava: 178 
Broj stanovnika: 679 
Naseljena mjesta: Marušići – Podgradina 
i Cernica 
Udruge na području MZ: Udruga poljoprivrednika i 
stočara, KUD „Blaćani“ 
Dopredsjednik MZ: Ivan Milićević 
Tajnik: Martin Marušić 
Predsjednik Zbora građana : Ivan Đolo 
Članovi vijeća MZ: Jozo Putica, Damir Šakić, Miroslav 
Zelenika, Ivan Milićević, Ivica Sušac, Ante Alilović, Ivan 
Đolo, Martin Marušić, Maro Đolo 
Geografske i kulturno-povijesne znamenitosti: 
Staro-rimski grad “Gradina” 
Prostor: Sastanci MZ Biograci održavaju se u Osnovnoj 
školi „Mostarsko blato“ Biograci   
Projekti realizirani u zadnje tri godine su: 
- djelomično renoviranje lokalnih cesta u MZ, 
- stavljanje u funkciju postojećeg vodonatapnog kanala, 
- izgradnja vodospremnika. 
Trenutni problemi i potrebe MZ: 
- dovršetak lokalnih cesta u MZ Biograci, 
- izgradnja vodovodne mreže, 
- renoviranje sektorske ambulante, 
- renoviranje prostorija matičnog ureda, 
- izgradnja prostorija za potrebe MZ i KUD „Blaćani“. 
  Planovi MZ Biograci za naredni period su: 
- rekonstrukcija električne mreže i ulične rasvjete, 
-  uređenje crkvenog dvorišta, 
- proširenje i uređenje groblja. 
(www.sirokibrijeg.ba) 

 MZ ČERIGAJ 
Predsjednik MZ Dalibor Musa  
Telefon: 063 323 465 
Broj domaćinstava: 55 
Broj stanovnika: 150 
Dopredsjednik MZ: Miljenko Musa 
Tajnik: Frano Musa 
Članovi vijeća MZ: Stanko Kordušić, Ivica Musa, 
Ante Čerkez 
Prostor: Sastanci MZ Čerigaj se održavaju u 
prostorijama Područne škole „Čerigaj“. 
Geografske i kulturno – povijesne znamenito-
sti: 
- Brdo Magovnik i groblje Biloševica, 
- Stara crkva koja datira iz 1844. godine, koja je 
danas muzej. 
Projekti realizirani u zadnje tri godine su: 
- obnovljena Područna škola u selu, 
-  asfaltirana cesta u dužini 3 km. 
Trenutni problemi i potrebe MZ: 
- asfaltiranje ceste kroz gornji dio sela tj. pre-
ma Musinim kućama u duljini 3 km. 
Planovi MZ Čerigaj za naredni period su: 
- nadogradnja krovišta škole, 
- asfaltiranje ceste koja je u jako lošem stanju. 
(www.sirokibrijeg.ba)



23Širokiinfo

KULTURA

Na ovogodišnji  8. West Herzegowina Fest koji se održavao u vremenu od 29. do 31. srpnja 2010. 
godine u Širokom Brijegu prijavilo se 50 bendova, 30 filmova i 90 kratkih priča iz Bosne i Herce-

govine, Hrvatske, Srbije, Crne Gore, Makedonije, Kosova, Njemačke, Kanade, Švedske, Amerike... Kao i 
svake godine program festivala su sačinjavale projekcije prijavljenih videouradaka, nastup neafirmiranih 
bendova, dok su prijavljene kratke priče i pjesme objavljene u festivalskom fanzinu. Ove godine na fe-
stivalu su nastupili bendovi Jinx, T.B.F. i Belfast Food. U sklopu 8. WHF upriličen je performans na kojem 
su likovni umjetnici s Akademije likovnih umjetnosti u Širokom Brijegu, radili na velikim platnima uživo 
tijekom odvijanja festivala. 

8. West Herzegowina Fest

Pobjednici
Boris Šiber je ispred stručnog filmskog žirija 8. West Herzegowina Festa  najboljim proglasio film “Faul 
koš” u režiji MRŠ Organizacije iz Širokog Brijega. Tomo Matković je u ime glazbenog žirija pobjednikom 
festivala proglasio glazbenu skupinu „Darkvud” iz Sinja. Gabrijela Senjak Bešlić pobjednikom je proglasila 
Bojana Marjanovića iz Užica za kratku priču „Deconstructing Bozidar”. U glazbenom program izvan 
konkurencije nastupio je riječki bend „Belfast Food”, koji od svojih početaka bazira svoju glazbu na spoju 
izvornog irskog zvuka s čvrsto odsviranom bazom. U dvosatnom nastupu uz rijeku Lišticu oko  dvije 
tisuće posjetitelja uživalo je u nastupu ovog riječkog sastava.

XI. MEDITERAN FILM FESTIVAL

Pjesmom „Vratija se festival” počela je svečanost službenog otvaranja  XI. Mediteran film festivala u 
prepunoj dvorani kina Borak. Ove godine po prvi puta u vremenu od 29. do 31. kolovoza XI. MFF je 

imao trodnevni pretprogram koji se sastojao iz dva dijela i to filmskog i turističkog. U sklopu filmskoga 
programa prikazani su najbolji svjetski dokumentarci, a u sklopu turističkog dijela programa organizirani 
su obilasci najzanimljivijih mjesta u Hercegovini koja mogu poslužiti kao lokacije za snimanje filmova. 
Producent festivala Robert Bubalo pozdravio je gledatelje i goste i predstavio vodič kroz Široki Brijeg 
i Hercegovinu koji je izrađen u rekordnom roku u samo sedam dana, pritom obećavši nazočnima da 
će sljedeće godine imati sedmodnevni festival filma. Festval je svečano otvorio Općinski načelnik Miro 
Kraljević, pohvalivši trud direktora Tomislava Topića i Roberta Bubala što su Široki Brijeg pretvorili u 
malu oazu filmske kulture. 

FOTO: ABC Portal
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HRVATSKI DOKUMENTARAC „CIKLUSI“ 
POBJEDNIK XI. MEDITERAN FILM FESTIVALA

Hrvatski dokumentarac „Ciklusi”, redatelja Vladimira Gojuna, apsolutni je pobjednik ovogodišnjeg 
izdanja Mediteran film festivala održanog od 1. do 4. rujna u Širokom Brijegu. „Ovo je prva veća 

nagrada koju je film dobio i zbog toga će mi uvijek biti najdraža”, rekao je redatelj Gojun zahvalivši se 
publici, organizatorima i žiriju. „Ciklusi” su priča o dramatičnom životu i borbi mladog čovjeka Joška 
Morovića, čije studiranje fotografije i filmskog snimanja zaustavlja rak testisa koji se dalje širi na pluća. 
Samo ime dokumentarca temelji se na šest ciklusa koje je junak Gojunićevog filma  morao proći kao bi 
se izborio protiv opake bolesti.  Način na koji je autor pristupio svome glavnom liku, ujedno i prijatelju, 
presudio je da mu tročlani žiri koji je ove godine sastavljen od triju dama, Rade Šešić, Ibitsam Mara Ana 
i Elme Tataragić dodjeli Grand Prix - Jack Daniels i Kristalni projektor, te osigura 3000 eura za daljnji 
rad. Druga nagrada od 1000 eura i Kristalni globus pripala je francusko alžirskoj produkciji „Kina je još 
uvijek daleko” redatelja Maleka Bensmaila. Ove godine, na inicijativu žirija dodijeljena je po prvi puta 
nagrada  Specijalno priznanje žirija i to redateljici Lauri Halilović za film „ Ja, moja romska obitelj i Wo-
ody Allen”. Prije samog proglašenja pobjednika XI. Mediteran film festivala na kojemu je u konkurenciji 
prikazan 21 dokumentarac, publika je imala priliku pogledati i prvijenac filmske radionice koja je ove 
godine organizirana po prvi put. „Desilo se desilo” kako glasi naziv filma priča je o arheologinji Snježani 
Vasilj koja se bavi zaštitom nalazišta amfora u Hutovom blatu, a koju je dvanaest polaznika osmislilo, 
snimilo i montiralo na četverodnevnoj radionici. Predavači od koji su budući redatelji imali priliku učiti 
bili su Vlatko Filipović i Zdravko Mustać, te članica žirija Rada Šešić, a za mentorstvo ovogodišnjeg izdanja 
filmske radionice zaslužni su Antoni Ćorić i Tomislav Bubalo. (www.mff.ba) 

PREDSTAVLJENA KNJIGA „JEZIK SREDNJOVJEKOVNIH 
KAMENIH NATPISA IZ HERCEGOVINE“

U kinu „Borak”, 7. listopada premijerno je predstavljena knjiga JEZIK SREDNJOVJEKOVNIH KAMENIH 
NATPISA IZ HERCEGOVINE autorice dr. sc. Marinke Šimić. Na premijeri se okupio veliki broj prijatelja i 
suradnika spomenute autorice. Knjigu su predstavili: Predrag Kožul predsjednik Matice hrvatske ogranak 
Široki Brijeg, Željko Raguž, fra Robert Jolić i autorica dr. sc. Marinka Šimić. 
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OTVORENA IZLOŽBA CRTEŽA 
GABRIJELA JURKIĆA

U Franjevačkoj galeriji Široki Brijeg, 29. rujna otvore-
na je izložba crteža Gabrijela Jurkića pod nazivom 

“Umjetnik - crta - posvećenje”, koju su posjetitelji imali 
prigodu pogledati do 24. listopada. Izložbu je otvorio Ge-
neralni konzul Republike Hrvatske u Mostaru Velimir Ple-
ša, a fra Vendelin Karačić, voditelj umjetničkog programa 
Franjevačke galerije Široki Brijeg je predstavio izložbu. U 
ime sveučilišne zajednice i Matice hrvatske ogranak Mo-
star prigodnim riječima se obratila dekanica Medicinskog 
fakulteta u Mostaru dr. Ljerka Ostojić, a u ime Franjevač-
kog muzeja i galerije Gorica (Livno) nazočne je pozdravio 
Josip Gelo. Program je vodila Željka Šaravanja. Autorica 
izložbe je Željka Vrdoljak Markov. U katalogu izložbe su 
vrijedni popratni tekstovi Gabrijela Jurkića, njegova brata 
Mirka, zatim Ljudevita Dvornikovića i Narcisa Jenka. Izloženo je nekoliko reprodukcija Jurkićevih radova 
usporedno sa skicama - studijama koje su im prethodile. Izložbu čini 220 crteža u različitim crtačkim 
tehnikama. Podijeljeni su na deset ciklusa: portreti, sakralna tematika, gradske vedute, studije - skice za 
Bosanski sabor, skice za Historijski (nikad ostvaren!) ciklus, studije ruku, životinje, aktovi, priroda i skice 
za ilustracije. 

U hotelu “Đulić” u organizaciji širokobriješkog 
ogranka Matice hrvatske 24. kolovoza pred-

stavljena je knjiga Sanijele Matković „Otisak srca”. 
Ovu knjigu koja sadrži sedam igrokaza i sedam 
pjesama predstavili su prof. Jozo Marić, prof. An-
drija Zeljiko, fra Ante Marić i Ana Marija Prskalo. 
Predstavljanje knjige svojim nastupom su upotpu-
nile mlade širokobriješke glazbenice Lucija Zov-
ko i Renata Jelić. Sanijela Matković  rođena je 16. 
studenog 1973. u Širokom Brijegu, gdje je završila 
pučku i srednju školu. Na Teološkom institutu u 
Mostaru 2000., godine diplomirala je Katehetiku. 

PREDSTAVLJENA KNJIGA 
SANIJELE MATKOVIĆ

Živi i radi u Širokom Brijegu. Trenutno priprema magistarski rad na Poslijediplomskom specijalističkom 
studiju za Odnose s javnošću, na Filozofskom fakultetu u Mostaru. 
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U Velikoj dvorani Za-
voda svete Obite-

lji na Puringaju, u sklopu 
manifestacije Briješka 
zvona 2010., 9. listopada 
održana je Večer folklora. 
Općinski načelnik Miro 
Kraljević je otvorio ovo-

VEČER FOLKLORA 2010.

U organizaciji HKUD-a “Jare” , a pod pokrovitelj-
stvom Općinskog načelnika Mire Kraljevića u Ja-

rama je, 5. rujna održana Večer folklora pod nazivom 
„Čuvat ćemo običaje svoje”. Na samom početku 
programa nazočnima su se prigodnim riječima obra-
tili predsjednik HKUD-a “Jare” Danko Buhač i Op-
ćinski načelnik Miro Kraljević koji je između ostalog 
istaknuo da smo zahvaljujući kulturno-umjetničkim 
društvima kojih je u Širokom Brijegu 13 sačuvali obi-
čaje svoje i da su ovakve manifestacije postale nezao-
bilaznim dijelom kulturno-zabavnog života u Širokom 
Brijegu. U programu su pored domaćina HKUD-a 
“Jare” sudjelovala su kulturno-umjetnička društva 

godišnju Večer folklora, poželjevši dobrodošlicu i ugodan boravak u Širokom Brijegu u prvom redu 
gostima iz Republike Hrvatske, izrazio je zadovoljstvo što se ove godine tradicionalna manifestacija 
održava u prelijepom ambijentu Velike dvorane Zavoda svete Obitelji. Na ovogodišnjoj Večeri folklora 
2010., nastupilo je 10 kulturno-umjetničkih društava. Hercegovačkom gangom i kolima najprije se pred-
stavilo HKUD „Crnač” koje djeluje od 2009. godine i broji 130 članova. Pjesme i plesove Međimurja u 
koreografskoj obradi Nikole Kotura izvelo je HKUD „Uzarići”. Iz istočne Moslavine, iz Palešnika (RH), 
gostovalo je KUD „Slavko Kolar” koji već 30 godina njeguje izvorni folklor svoga zavičaja. Plesove bo-
sanske Posavine, koreografska obrada Ljube Miličevića, prikazalo je HKUD „Hercegovac” koje djeluje 
od 1996. godine na području Zapadne Hecegovine. HKUD „Sveta Ana” iz Ljutog Doca broji oko 100 
aktivnih članova, od kojih je oko 70 djece, predstavili su se ženskom i muškom gangom, ženskim i muškim 
bećarcem, te izvornim hercegovačkim kolima. HKD „Vrila” iz Župe Mostarski Gradac gaji izvorni folklor 
hrvatskoga naroda, a nastupili su sa starim splitskim plesovima. Hercegovačkim plesovima i pjesmama 
predstavilo se HKUD „Svi sveti” iz Jara. Iz Starih Jankovaca (RH) na „Večer folkora” stigli su članovi 
KUD-a „Jankovci” koji su izveli mađarske pastirske plesove. KUD „Tomislav” iz Donjih Andrijevaca kod 
Slavonskog Broda (RH) nasljednik je društva „Seljačka sloga” koje je osnovano 1939. godine i jedno je 
od najboljih društava Brodsko - posavske županije. Izveli su pjesmu „Ružmarine moj zeleni” i splet sla-
vonskih kola. Prvi nastup, s plesovima Zapadne Hercegovine, imalo je HKUD „Turčinovići” koje djeluje 
od travnja 2010. godine. Voditelj društva je Zoran Bubalo. Nakon bogatog programa uslijedila je dodjela 
zahvalnica svim sudionicima „Večeri folklora” koje je uručio Ivo Slišković šef Odsjeka društvenih djelat-
nosti općine Široki Brijeg. Program je vodila Željka Šaravanja. 

ODRŽANA VEČER FOLKLORA U JARAMA

“Blaćani” Biograci, “Sveta Ana” Ljuti Dolac, “Cr-
nač,” “Kruševo”, “Crnašnica” Knešpolje, “Kočerin 
“ i Hercegovački bećari.  Voditelj programa bio je 
Marinko Karačić.   

FOTO: ABC Portal
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ODRŽANA VEČER 
DJEČJEG FOLKLORA 
„MOKRO 2010.“

U organizaciji Kulturno-umjetničkog društva 
„Mokro” i pod pokroviteljstvom Općin-

skog načelnika Mire Kraljevića u kinu Borak je 
31. srpnja održana Večer dječjeg folklora „Mokro 
2010.“ Ispred organizatora na samom početku 
programa nazočnima se obratila Slavica Ćužić, a 
Općinski načelnik Miro Kraljević je naglasivši da 
smo zahvaljujući u prvom redu ljudima koji na vo-
lonterskoj osnovi rade u kulturno-umjetničkim 
društvima, uspjeli sačuvati stare običaje od zabo-
rava, otvorio Večer dječjeg folklora. Uz domaćina 
KUD “Mokro” nastupilo je šest Kulturno-umjet-
ničkih društava: „Blaćani” Biograci, „Uzarići”, 

I ovogodišnja 13. po redu Izbičijada, koja se tra-
dicionalno održava dan nakon blagdana Velike 

Gospe, okupila je Izbičane koji dolaze iz raznih 
krajeva svijeta i njihove goste. Program je počeo 
procesijom od crkve svetog Josipa Radnika u Iz-
bičnu do grobova mučenica Dragice Miline i Dra-
gice Ilijine (Pavković), te svetom misom na grobu 
mučenica. Misno slavlje je predvodio izbički župnik 
fra Franjo Mabić. Drugi dio programa koji je odr-
žan na Izbičkom polju počeo je utakmicom između 
Izbičana i raseljenih Izbičana, zatim i natjecanjem u 
narodnim sportovima. Na samom početku kultur-
no-zabavnog programa programa nazočnima su 
se prigodnim riječima obratili Općinski načelnik 
Miro Kraljević, federalni ministar okoliša i turizma 
Nevenko Herceg i predsjednik Organizacijskog 

ODRŽANA 13. IZBIČIJADA

odbora Izbičijade Vjekoslav Draškić koji je u znak zahvalnosti na potpori u organizaciji Izbičijade uru-
čio zahvalnice načelniku Kraljeviću, ministru Hercegu i Tihomiru Crnjcu članu organizacijskog odbora 
i uredniku izbičke web stranice www.izbicno.info. U kulturno-zabavnom dijelu programa nastupili su 
domaćini Hrvatsko kulturno-umjetničko društvo „Brda“ iz Izbična sa spletom pjesama i plesova Herce-
govine i s trusom, trojancem i tarabanom, zatim HKUD “Uzarići” s čobanskim kolom, te KUD “Seljačka 
sloga” iz Zadubravlja kod Slavonskog Broda. Nastupio je i poznati izbički glazbenik Frenky.

skupina „Bernardin Smoljan” KUD-a „Rodoč”, 
„Sarajlije” iz Tomislavgrada, „Vrila” župa Mostar-
ski Gradac i „Vinjani” Imotski. Nakon službenog 
dijela programa druženje mladih folkloraša je na-
stavljeno u prostorijama škole u Mokrom.

FOTO: ABC Portal

FOTO: ABC Portal
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Ministar obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Mario Bušić primio je 17. 
rujna predstavnike ekipa sudionika XII. Europskog prvenstva mažoretkinja. Ministar Bušić je uz riječi do-

brodošlice sudionicama natjecanja poželio ugodan boravak u Širokom Brijegu i uspjeh u natjecanju. Nazočnima 
se obratio i Alen Šćurić predsjednik Europske mažoret-asocijacije. Općinski načelnik Miro Kraljević je  poželjevši 
dobrodošlicu istaknuo da je ovo događaj godine u Širokom Brijegu i da svakako velike zasluge pripadaju široko-
briješkim mažoretkinjama koje su svojim uspjesima u natjecanjima, u deset godina postojanja, zaslužile da se XII. 
Europsko prvenstvo mažoretkinja održava u Širokom Brijegu. Ministar Bušić je predstavnicima ekipa podijelio 
prigodne poklone, ali je i primio poklone od predstavnika mažoret-ekipa sudionika natjecanja.        

U ŠIROKOM BRIJEGU ODRŽANO 
XII. EUROPSKO PRVENSTVO MAŽORETKINJA 
Ministar Bušić primio predstavnike ekipa sudionika 
XII. Europskog prvenstva mažoretkinja 

OTVARANJE PRVENSTVA

„Dobro nam došli vi anđeli ljepote i duha i mi 
ćemo biti sretni ako se našega grada budu sjećali 
upravo po vama”, bile su riječi kojima je Zdenko 
Ćosić predsjednik Vlade Županije Zapadnoherce-
govačke otvorio XII. Europsko prvenstvo mažor-
etkinja. Predsjednik Europske mažoret-asocijacije 
Alen Šćurić je zahvalio organizatorima na jednom 
od najboljih do sada organiziranih prvenstava 
udjelivši Mariji Topić-Ramljak predsjednici organi-
zacijskog odbora i Senki Zorić predsjednici Save-
za mažoretkinja FBiH posebne statue u znak za-
hvalnosti za odličnu organizaciju prvenstva. Široki 
Brijeg je postao centar Europe, centar mladosti 
i ljepote i mjesto druženja za preko 2000 mažo-
retkinja i gostiju iz Rumunjske, Slovenije, Češke, 
Crne Gore, Srbije, Slovačke, Francuske, Mađar-
ske, Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Prvenstvo je 
održano od 17. do 19. rujna.

ZAGREBAČKE 
MAŽORETKINJE APSOLUTNE 
POBJEDNICE 
XII. EUROPSKOG PRVENSTVA 

Zagrebačke mažoretkinje apsolutne su pobjed-
nice XII. Europskog prvenstva mažoretkinja 

održanog u Širokom Brijegu. Zagrebačke mažor-
etkinje su osvojile sve zlatne medalje u kategoriji 
štap, a u kategoriji pom-pon osvojile su mažor-
etkinje iz Rumunjske. Mažoretkinje Šroki Brijeg 
osvojile su odlično četvrto mjesto. Na prvenstvu 
je sudjelovalo 95 mažoret-ekipa uz nastup 2048 
mažoretkinja iz 10 europskih zemalja. Završno 
pojedinačno natjecanje u svim kategorijama na 
XII. Europskom prvenstvu mažoretkinja je zbog 
kiše umjesto na terenima hotela „Đulić” održano 
u Gradskoj športskoj dvorani „Pecara”.
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Po dolasku u Široki Brijeg, 10. kolovoza, Garija Kas-
parova jednog od najboljih šahista svih vremena 

ispred prostorija Šahovskog kluba Široki Brijeg doče-
kao je Općinski načelnik Miro Kraljević, predsjednik 
Šahovskog saveza Herceg Bosne i tajnik Šahovskog 
kluba Široki Brijeg Željko Bogut, predsjednik Šahov-
skog kluba Široki Brijeg Blago Vukoja, članovi Šahov-
skog kluba Široki Brijeg, te brojni novinari i ljubitelji 
šaha. Načelnik Kraljević je Gariju Kasparovu uručio 
monografiju Širokog Brijega izrazivši zadovoljstvo da 
je Široki Brijeg ugostio jedno veliko svjetsko ime u 
svom gradu dodavši da je ovaj događaj svakako pro-
mocija Širokog Brijega i da će se danas za  Široki Brijeg 
čuti diljem svijeta. U svom obraćanju Kasparov je ista-
knuo kako je Široki Brijeg posjetio s ljubavlju i to za-
hvaljujući svojim prijateljima iz kluba, ponajprije Željku 
Bogutu, jer su zaslužili jedan ovakav događaj. Izrazio 
je posebnu nadu kako će šah uskoro postati obve-
zan predmet u školama. Kako sam kaže, šah potiče 
na razvoj inteligencije kod najmlađih i uvelike pomaže 
u izgradnji uspjeha djece u općem obrazovanju. Gari 
Kasparov u pratnji svoje supruge s domaćinima je po-
sjetio Crkvu na Širokom Brijegu i Franjevačku galeriju.

„Široki Brijeg me podsjeća i vraća u vrijeme prije  30-
ak godina kada sam kao 16-godišnjak pobijedio na 
turniru u Bosni i Hercegovini u Banjoj Luci, a to mi je 
jedna o najdražih pobjeda i podsjetnik na jedan od naj-
ljepših perioda mog života”, rekao je između ostalog 
Gari Kasparov na konferenciji za novinare održanoj u 
hotelu Park u Širokom Brijegu. Nakon konferencije za 
novinare simultanku Garija Kasparova i 20 članova Ša-
hovskog kluba Široki Brijeg otvorila je Borjana Krišto 
predsjednica FBiH i pokrovitelj ovog velikog događaja 

ne samo za Široki Brijeg već i za cijelu Bosni i Herce-
govinu. Nazočnima se prigodnim riječima obratio Op-
ćinski načelnik Miro Kraljević, zahvalivši Kasparovu na 
dolasku u Široki Brijeg, između ostalog istaknuo da je 
Široki Brijeg još jednom potvrdio da je športsko sre-
dište Bosne i Hercegovine. Željko Bogut tajnik Šahov-
skog kluba Široki Brijeg u ime organizatora se zahvalio 
svima koji su na bilo koji način pomogli da se ostvari 
12-godišnji san širokobrijeških šahista da ugoste naj-
boljeg šahistu svih vremena u svijetu Garija Kasparova. 

 GARI KASPAROV U ŠIROKOM BRIJEGU

ŠPORT

OTVOREN NOGOMETNI KAMP NA BLATU

Svečano je 8. listopada na Mostarskom blatu otvoren nogometni kamp NK Široki Brijeg koji se počeo 
graditi prije 12 godina. Svečanost otvaranja kampa svojim nastupima su upotpunili juniori i kadeti 

Hajduka protiv širokobrijeških vršnjaka. Kadeti Širokog su izgubili minimalno 1:0, a juniori su odigrali 
neodlučeno  1:1. U glavnom susretu dana, u odličnoj atmosferi preko preko 3500 gledatelja, ogledu prvih 
ekipa slavio je NK Široki Brijeg rezltatom 2:0.
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KOČERIN POBJEDNIK LIGE 
MJESNIH ZAJEDNICA

Golom Tonija Ćuka, koji je u igru ušao početkom 
drugog poluvremena, dvije minute prije kraja 

utakmice mjesna zajednica Kočerin je, u finalu Lige 
mjesnih zajednica općine Široki Brijeg, igranom 4. ko-
lovoza na stadionu Pecara, rezultatom 1:0 pobijedila 
ekipu mjesne zajednice Turčinovići i tako po treći puta 
u posljednjih sedam godina postali pobjednici Lige. 

Cedeviti turnir u znak 
sjećanja na Ćanku i Kiku

Široki Brijeg je 4. i 5. rujna bio domaćin turnira u 
znak sjećanja na Ćanku i Kiku na kojem su nastupili 

Čapljina, Cibona, Cedevita i Široki TT Kabeli. U prvoj 
utakmici turnira Široki je bio bolji od Čapljine i slavio 
rezultatom 86:65. U drugoj utakmici turnira Cedevi-
ta je pobijedila Cibonu rezultatom 79:78. U finalnoj 
utakmici Široki TT kabeli-Cedevita igralo se koš za 
koš od samog početka utakmice, nije bilo neke velike 
prednosti niti za jednu ekipu. Iste su se izmjenjivale u 
vodstvu, a sreća je na kraju bila na strani gostiju koji su 
pobjedili pola koša razlike 67:68. U utakmici za treće 
mjesto Cibona je pobjedila Čapljinu rezultatom 91:84. 

Predstavnik općine Ljubuški ekipa Graba po-
bjednik je Lige Hercegovine. Nakon boljeg 

izvođenja šesteraca Grab je pobijedio ekipu 
Krehina Graca (Čitluk) rezultatom 4:3. U regu-
larnom dijelu utakmice rezultat je bio 1:1. Koče-
rin je u utakmici za treće mjesto također nakon 
izvođenja šesteraca bio bolji od Rastovača Polja. 

GRAB POBJEDNIK, KOČERINU TREĆE MJESTO 
NA LIGI HERCEGOVINE

Konačni rezultat bio je 6:5, a u regularnom dijelu utakmice nakon 40 minuta igre rezultat je bio 4:4. Eki-
pa Kočerina je u prvoj utakmici Lige Hercegovine pobijedila ekipu Rastovače (Posušje) 4:1, a u drugoj 
utakmici po skupinama Kočerin je pobijedio Čapljinu 2 rezultatom 5:3. Kočerin je u poluzavršnici Lige 
Hercegovine rezultatom 4:2 poražen od ekipe Krehina Graca (Čitluk). Liga Hercegovine se igrala u 
Kruševu od 17. do 24. kolovoza.  

FOTO: ABC Portal
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OSMOSMJERKA

Č A P O K O M A K

K I N R B LJ I C R

A V N A E E O I A

P L O Č A V Z N P

I N I T I M I A I

T K S I M L M D N

A A D N O K A N A

L K K P R S K O J

K O Š U T A U L R

L A P O E T I K A

V I P O L I N O M

K A T R A P S P Ć

U mreži osmosmjerke tre-
ba pronaći i zaokružiti dva-
deset četiri riječi iz popisa.  
Naposljetku će vam preo-
stati jedanaest slova, koja 
čitana vodoravnim slijedom, 
daju konačno rješenje, ime 
i prezime pjevača rođe-
nog 08. svibnja 1968. Go-

ANAKONDA, BRNIK, ČINČILA, DANICA, 
IMORTELA, KAPITAL, KOPAČ, KOŠUTA, KRA-
PINA, LASTA, MARJAN, MLJEČIKA, NAZEB, 
OKOMAK, OPŠAV, OZIMAK, PLOČA, PLOŠKA, 
POETIKA, POKLON, POLINOM, PREVID, SPAR-
TAK, STOPA

dine 2004. pobjeđuje na Dori, s osvojenih 143 od 
maksimalnih 144 boda. Predstavljao je Hrvatsku na 
Eurosongu 2004. u Istambulu. Godine 2005. i 2006. 
osvaja 1. Nagradu publike na “Melodijama Mostara”. 
Godine 2007. i 2008. osvaja Grand Prix na festivalu 
“Melodije Mostara”.

PREZIMENJACI Naša glumica u Zagrebu 
roðena 06. 12. 1981. 
(»Zakon ljubavi», «Ponos 
Ratkajevih», «Obièni 
ljudi»...) na slici

Usjev koji 
se 
okopava

Snaga, 
sila

Pjevaè 
Rahimovski

Peænica
(njem.)

Zavist

Operni 
pjevaè 

Toledano

Dodatak, 
prilog

Italija

Mrtvo 
tijelo 

(knjiž.)

«Ujedinjeni 
narodi»

Svetište u 
Meki

Tito 
Gobbi

Ženski 
pjevaèki glas

Kisik

Glumica, Mae

Visoke strme 
stijene

Ivica Njerš

Sumpor

Sustav 
natjecanja na 

ispadanje
Poklanjati

Uniforma 
(vojnièka...)

Slikar 
životinja

Prijedlog: 
Zbor

Pokretan

Vanadij

Tal. pjevaè 
Alt Grimaldi

Praotac 
Talijana

Biro 
(odvjetnièki...)

Argentinski 
nogometaš, 

Diego

Biv. 
tenisaèica 
Carlsson

Struènjak za 
narodne 
obièaje

Ogranièenje

Pokretna... 
ili 

nepokretna...

Efektna 
šahovska 
pobjeda

Sudanski 
državnik, 

Džafar 
Muhamed Al-

Emilija 
Kokiæ

Izraditi 
kujuæi

«Rabat» Prijelaz 
tekuæe faze 
u plinovitu

«Institut za 
privredni 

inženjering»

Utemeljitelj 
slavenske 
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DA SE NE ZABORAVI

 

U povodu blagdana Svih svetih i Dušnog dana, 
na Trgu širokobrijeških žrtava kod Križa u 

Širokom Brijegu položen je vijenac i zapaljena svi-
jeća za sve poginule i umrle širokobriješke bra-
nitelje. Uz nazočnost predstavnika Udruga proi-
steklih iz Domovinskog rata vijenac su položili i 
svijeću zapalili Općinski načelnik Miro Kraljević, 
predsjednik Općinskog vijeća Nedjeljko Bokšić i 
predstavnici Udruga obitelji poginulih branitelja 
Gojko Šakota i Ivanka Ljubić. Predstavnici udruga 
proisteklih iz Domovinskog rata položili su vijen-
ce i zapalili svijeće na grobovima poginulih široko-
brijeških branitelja.

POLOŽENI VIJENCI ZA POGINULE 
ŠIROKOBRIJEŠKE BRANITELJE

Program obilježavanja 16. godišnjice oslobo-
đenja Kupresa počeo je, 3. studenoga, Sve-

tom misom, u župnoj crkvi novoosnovane župe 
Kupres, koju je predvodio don Dragan Jurić. Na-
kon misnog slavlja upriličen je koncert duhov-
ne glazbe Vojnog orkestra Oružanih snaga BiH 
i mješovitog zbora Kraljica Katarina iz Kupresa. 
Obilježavanje obljetnice je nastavljeno svečanim 
mimohodom gradskim ulicama i tradicionalnim 
druženjem branitelja na platou ispred Hrvatskog 
doma. Operacija „Cincar“ bila je prva združena 
operacija HVO-a i Armije BiH nakon potpisivanja 
Washingtonskog sporazuma u proljeće 1994. go-
dine. Tijekom ove operacije, koja je trajala od 1. 
do 3. studenog 1994., oslobođen je Kupres i veći 

OBILJEŽENA 16. OBLJETNICA OSLOBOĐENJA KUPRESA

dio Kupreškog polja. Po završetku operacije, oslo-
bođeno je područje ukupne površine 400 četvor-
nih kilometara, vojska bosanskih Srba je odbačena 
dalje od planine Cincar, otvorena je cesta Bugoj-
no - Livno, oslobođen je veći dio strateški važnog 
Kupreškog polja, te sam grad Kupres i okolna sela. 
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„Kamo su god došli partizani bio je pokolj. To je 
među prvima osjetio Široki Brijeg. U svom su na-
letu ubijali svakoga tko je bio u habitu. O tome 
postoje mnogi dokazi. Do danas nisu priznali svoje 
zločine. To u velikoj mjeri otežava njihovo rasvjet-
ljavanje”, rekao je između ostalog fra Ante Marić 
u svom izlaganju pod nazivom „Stanje i djelova-
nje Hercegovačke franjevačke provincije tijekom 
i u poraću Drugog svjetkog rata“, na 2. znanstve-
nom simpoziju „Stopama pobijenih” održanom 
10. listopada u Crkvi Uznesenja Blažene Djevice 
Marije na Širokom Brijegu. U svom izlaganju fra 
Ante Marić je iznio podatke iz Tabule o 100 godi-
na (1844.-1944.) samostalnog življenja Provincije 
u kojoj se nalazi i podatak o 152.000 vjernika u 
franjevačkim župama u Hercegovini u to vrijeme. 
Na temu „Sudska medicina i Drugi svjetski rat, s 
posebnim osvrtom na pobijene hercegovačke fra-
njevce”, izlagala je prof. dr. sc. Marija Definis Go-
janović specijalistica za sudsku medicinu splitskog 
KBC Firule, a koja je bila na čelu tima za iskapanje 
masovnih grobnica na lokalitetu Dubrava-Kneš-
polje u kojoj su pronađeni ostatci 28 žrtava par-
tizanskih zločina. U svom izlaganju prof. Definis 
Gojanović je govorila o postupku rada eksumira-
nja i identifikacije žrtava, kao i značenju etičkog i 
pravnog aspekta ekshumacije i identificiranja žr-
tava rata i poraća napomenuvši da je Rezolucijom 
parlamentarne skupštine Vijeća europe iz 2006. 
godine istaknuta potreba o dostojanstvu odnosa 
prema žrtvama svih zločina. Zanimljivo predava-
nje o DNA analizi održala je doc. dr. sc. Davor-
ka Sutlović iznijevši zanimljiv podatak da je među 
stradalim od strane partizana na otoku Daksi u II. 
svjetskom ratu, DNA analizom, a na temelju uzor-
ka krvi od rodbine identificiran Petar padre Peri-
ca autor pjesme „Zdravo djevo Kraljice Hrvata”. 
Pero Kožul predsjednik Povjerenstva za obilježa-
vanje i uređivanje grobišta Drugog svjetskog rata 
i poraća općine Široki Brijeg govorio je o radu 
Povjerenstva istaknuvši između ostalog da je na 
lokaciji Dubrava-Knešpolje u organazaciji ovog 

ODRŽAN 2. ZNANSTVENI SIMPOZIJ 
„STOPAMA POBIJENIH“

Povjerenstva obavljeno prvo službeno iskapanje 
žrtava partizanskog zločina iz II. svjetskog rata i 
poraća u Bosni i Hercegovini. Drugi Znanstveni 
simpozij „Stopama pobijenih” organizirala je „Vi-
cepostulatura postupka mučeništva „Fra Leo Pe-
trović i 65 subraće”, a moderator simpozija bio je 
vicepostulator fra Miljenko Stojić. Prije simpozija 
služena je Sveta misa, a misno slavlje je predvodio 
širokobriješki gvardijan fra Sreten Ćurčić. 
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Ostatci žrtava iz tri masovne grobnice u Knešpolju, 
ukupno 28, prebačeni su 13. rujna na Medicinski 

fakultet Sveučilišta u Mostaru. Pero Kožul predsjed-
nik Povjerenstva za obilježavanje i uređivanje grobišta 
Drugog svjetskog rata i poraća općine Široki Brijeg 
i fra Miljenko Stojić član Povjerenstva i Vicepostula-
tor Vicepostulature postupka mučeništva „Fra Leo 
Petrović i 65 subraće”, posmrtne ostatke žrtava koje 
su partizani komunisti u veljači 1945. godine zatvorili i 
nakon nekoliko dana poubijali i zakopali u Knešpolju-
Dubrava, predali su na Medicinski fakulteta Sveučilišta 

OSTATCI ŽRTAVA IZ MASOVNIH GROBNICA 
U KNEŠPOLJU PREBAČENI U MOSTAR

u Mostaru gdje ih je primila dekanica prof. dr. sc. Ljerka Ostojić. Medicinski fakultet u Mostaru će u 
suradnji s Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Splitu i uz pomoć Marije Definis-Gojanović specijalistice 
za sudsku medicinu splitskog KBC Firule izvršiti DNK analizu žrtava. S ravnateljem SKB Mostar dr.  An-
tom Kvesićem dogovoreno je i uzimanje uzoraka krvi, od najbliže rodbine žrtava, a koja je potrebna za 
indentifikaciju žrtava. Iskapanje i izmještanje masovnih grobnica u Knešpolju je, početkom lipnja, provelo 
Povjerenstvo za obilježavanje i uređivanje grobišta II. svjetskog rata i poraća općine Široki Brijeg, uz 
pomoć Vicepostulature postupka mučeništva „Fra Leo Petrović i 65 subraće” i JU Coming. Iskapanje su 
predvodili prof. dr. sc. Marija Definis-Gojanović, specijalistica za sudsku medicinu splitskog KBC Firule i 
arheolog mr.  Tihomir Glavaš. U prvoj masovnoj grobnici pronađeni su ostatci osam žrtava partizanskog 
zločina, u drugoj 12, a u trećoj masovnoj grobnici pronađeni su ostatci osam žrtava, kao i brojne čahure, 
novčići, cipele i drugi premeti na temelju kojih će se vršiti identifikacija žrtava. 

Sahranjen fra Mladen Hrkać

Na širokobriješkom groblju Mekovac sahranjen je po-
znati hercegovački franjevac fra Mladen Hrkać. Fra 

Mladen je umro 8. kolovoza u Zagrebu u 61. godini života, 
42. godini redovništva i 35. godini svećeništva. Bio je aktu-
alni gvardijan samostana u Dubravi (Zagreb), a za vrijeme 
svog svećeničkog služenja bio je i gvardijan samostana na 
Širokom Brijegu. Svetu misu u širokobriješkoj crkvi Uzne-
senja BDM uz koncelebraciju većeg broja svećenika pred-
vodio je provincijal Hercegovačke provincije fra Ivan Sesar. 
Širokobriješka crkva za vrijeme Sv. mise bila je pretijesna 
jer se okupilo mnoštvo vjernika koji su došli molitvom 
ispratiti ovog dragog franjevca.
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Svečanim misnim slavljem koje je predvodio fra 
Ivan Sesar provincijal hercegovačke provincije, 

28. srpnja obilježena je 17. obljetnica zločina nad 
33 pripadnika HVO-a i 6 civila koje je počinila 
Armija BiH 1993. godine.  U nadahnutoj propovi-
jedi fra Ivan Sesar pozvao je na svehrvatsko jedin-
stvo i da se nikada ne zaboravi nesebična žrtva hr-
vatskih branitelja koji su živote izgubili na Stipića 
livadi na livadi koja im pripada. „Pazimo na svoje 
misli od njih nastaju riječi. Pazimo na svoje riječi 
od njih nastaju djela. Pripazimo na svoja djela od 
njih nastaju navike. I na koncu pazimo na svoje 
navike od njih nastaje karakter. A tako je opasno 
biti čovjek bez karaktera”, rekao je na kraju prop-
ovijedi fra Ivan Sesar. Brojna izaslanstva Udruga 
proisteklih iz Domovinskog rata, kao i institucija 
vlasti od općinske do državne položila su vijence 
i zapalila svijeću kod spomen-obilježja poginulim 
pripadnicima HVO-a i civilima. Vijenac je položilo 
i izaslanstvo općine Široki Brijeg predvođeno 
Općinskim načelnikom Mirom Kraljevićem i 
predsjednikom Općinskog vijeća Nedjeljkom 

OBILJEŽENA 17. OBLJETNICA STRADANJA 
CIVILA I PRIPADNIKA HVO-a U DOLJANIMA 

Bokšićem. Nazočnima se prigodnim riječima obratio general zbora Stanko Sopta. Na obilježavanju ove 
obljetnice sada već tradicionalno su se okupili i branitelji iz Vukovarsko-srijemske županije, koji su nakon 
mise nastavili druženje s pripadnicima širokobriješke Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata. 

U prepunoj Crkvi svetog Petra i Pavla na Ko-
čerinu, 26. rujna, služena je Sveta misa za 

poginule župe Kočerin u Drugom svjetskom ratu 
i poraću i u Domovinskom ratu. Svečano Misno 
slavlje predvodio je fra Ante Marić. Molitvu i Mi-
sno slavlje su pjesmom uveličali svirači i pjevači 
Frame Kočerin. Na samom početku Misnog slav-
lja fra Ljubo Čutura je pročitao broj poginulih po 
mjestima, u župi Kočerin, iz kojih je ukupno 402 
poginulih. Prosječna starost poginulih je 26 godi-
na.

SLUŽENA SVETA MISA 
ZA POGINULE ŽUPE KOČERIN



Općina Široki Brijeg 
Fra Didaka Buntića 11, 88220 Široki Brijeg 

Telefon: ++387 39 702801; ++387 39 702802; Fax: ++387 39 705915;
e-mail: info@sirokibrijeg.ba 

URED NAČELNIKA 
Općinski načelnik e-mail: nacelnik@sirokibrijeg.ba
Telefon: 039/702801; 702802; Fax: 705915;
e-mail: ured.nacelnika@sirokibrijeg.ba

INFORMACIJE 
Telefon 039/702815; 

OPĆINSKO VIJEĆE
Predsjednik Općinskog vijeća  e-mail:  predsjednik.ov@sirokibrijeg.ba
Telefon: 039/702804; 702-805; 702825; Fax: 705915;  
e-mail:  opcinsko.vijece@sirokibrijeg.ba
Centar za pružanje usluga građanima (šalter-sala) 
Telefon: 039/702840; Fax: 705915; e-mail: salter.sala@sirokibrijeg.ba 
Katastar (šalter 1) tel. 702848
Gospodarstvo (šalter 2) tel. 702847
Branitelji (šalter 3) tel. 702846
Matičar (šalter 4) tel. 702845
Ovjera (šalter 5) tel. 702844
Ovjera (šalter 6) tel. 702843
Prijem podnesaka (šalter 7 i 8) tel. 702842

Služba za opću upravu i društvene djelatnosti
Telefon: 039/702828; 702801; 
e-mail: opca.uprava@sirokibrijeg.ba
Služba za gospodarstvo, obnovu i razvitak 
Telefon: 039/702806; 702838; 702807; 702827
e-mail: gospodarstvo@sirokibrijeg.ba
Služba za financije 
Telefon; 039/702808; 702801;
e-mail: financije@sirokibrijeg.ba
Služba za prostorno uređenje i zaštitu okoliša 
Telefon: 039/702809; 702810; e-mail: urbanizam@sirokibrijeg.ba

www.sirokibrijeg.ba
Širokiinfo
Služba za imovinsko-pravne, geodetske poslove i katastar
Telefon: 039/702830; 
e-mail: katastar@sirokibrijeg.ba
Služba za branitelje iz Domovinskog rata 
Telefon: 039/705819;
e-mail: branitelji@sirokibrijeg.ba
Služba za civilnu zaštitu 
 Telefon: 039/703255;
e-mail: civilna.zastita@sirokibrijeg.ba


